



学习宣传贯彻党的二十大精神

区领导到企业、社区宣讲党的二十大精神 推动党的二十大精神在江海落地见效

江门日报讯(记者/李雨溪) 11月14日,区委书记聂加伟到外海街道部分企业、社区宣讲党的二十大精神,调研疫情防控、经济发展、安全生产等重点工作。他强调,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以实招实干推动党的二十大精神在江海落地见效,坚持高质量发展,激发内生动力,强化科技、人才支撑,推动产业高质量发展。

造企业。聂加伟面对面与企业负责人、职工宣讲党的二十大精神,“党的二十大报告明确提出,加快实施创新驱动发展战略。希望企业以党的二十大精神为新动力,坚持以推动高质量发展为主题,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,发挥企业创新主体作用,撸起袖子加油干”。

30年发展故事的背后代表的就是“江海精神”,鼓励企业继续坚持练好内功,加强技术创新,加快发展步伐,打造产品卓越、品牌卓越、创新领先的一流企业。他要求,相关部门要全力营造关心、服务、支持企业发展的浓厚氛围,深挖好、弘扬好新时代“江海精神”,同时也要向企业学习“工改工”经验,与企业携手走好新的赶考之路,奋力谱写江海高质量发展新篇章。

习、全面把握、全面落实党的二十大精神,要原原本本、逐字逐句读报告、学原文,深入思考学、联系实际学,建强基层党组织,更好地带领群众抓好疫情防控、推进经济发展,要提高党建引领基层治理水平,以网格化为抓手,做出声色、干出成效,在全市走在前、做示范。

江海区召开疫情防控工作工作会议 提高科学防控精准防控水平

江门日报讯(见习记者/郑凯瑜 通讯员/陈晓君) 11月14日,在收听收看全省、全市疫情防控工作电视电话会议后,江海区随即召开全区疫情防控工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,全面落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,认真落实第九版防控方案和二十条优化措施,提高科学防控精准防控水平,紧紧依靠群众,织密筑牢疫情防控严密防线,以实际行动贯彻落实

党的二十大精神。会议强调,要积极主动适应新形势新特点,稳妥推进二十条优化措施落地落实。要切实加强组织领导,迅速开展宣传引导、政策解读、培训指导等工作,引导各级工作人员和人民群众准确把握二十条优化措施的政策要义,争取广大群众和基层一线工作人员的理解和支持,筑牢群防群控基础。要切实提高疫情防控科学化、精准化水平,严格落实“四早”要求,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

工作机制,补齐短板漏洞,加强队伍建设,切实提高全区疫情防控能力。要筑牢“外防输入”的严密防线,加强高风险地区来(返)江海区人员的排查核查和健康管理,严格落实扫码验码、“落地检”等防疫措施,守好路口、目的地、流通渠道“三道防线”。要持续开展“场所码”应用大行动,有关部门要指导市场主体严格规范核验“场所码”,引导市民养成“逢进必扫”的出行习惯,在全区形成自觉扫码、积极验码的良好氛围,切实提高主动防、早发现能力。

江海区生活物资供应充足价格平稳 为您保“价”护航



江海区各大商超生活物资库存充足、价格平稳。何榕 摄

江门日报讯(记者/何榕) 11月15日,江海区外海街道发现1例新冠肺炎核酸检测阳性病例,并划定了高风险区、低风险区。江海区马上做好物资保供工作,通知区内各大商超加大生活物资进货力度,构建完善的物资储备应急体系,全力保障人民群众生活物资需求。

区农贸市场各类民生重点商品价格平稳,45种蔬菜零售均价为每公斤8元,精瘦肉零售均价为每公斤52元,白条鸡零售均价为每公斤46元,鲜鸡蛋零售均价为每公斤14元,8种水产品平均零售价为每公斤26元,以上价格环比基本持平。

此外,江海区还加强对辖区内药店的巡查,检查防控药品、常用药品、急需药品等储备、需求和销售情况。目前,江海区板蓝根颗粒、抗病毒口服液、抗生素、体温计、医用酒精、一次性口罩等库存充足,需求平稳,价格总体稳定。

区市场监管局相关执法人员向各类经营户发放《价格提醒告诫书》,宣传价格政策,督促经营者加强价格管理,不得囤积居奇、串通涨价、哄抬物价。

针对高风险区内群众生活物资供应问题,江海区已联系定点保供单位对接配送,供货渠道畅通。“我区全天候做好货源调配、价格监测,确保物资供应充足、价格稳定、质量可靠。”

区经促局相关负责人表示,及时处置与价格相关的投诉。接下来,江海区将继续加大对生活必需品和防疫物资等重点商品价格巡查、监管力度,及时处置与价格相关的投诉。

江门市创艺电器有限公司爬坡过坎“闯三关” 以企业之名扬“江海精神”

□文/图 江门日报记者 李雨溪 陈婵

在全市唯一的国家高新区,高新区(江海区)高企林立,村级工业园内也藏龙卧虎。在外海街道金溪工业园,隐藏着全市首批“工改工”项目之一,也是全市首批建设工业4.0工厂的企业之一的江门市创艺电器有限公司(以下简称“创艺电器”)。该公司拥有国家级重点实验室,手握200多项发明专利,参与国家行业标准化制定,凭借过硬本领、强大的自主创新能力,逐步占据接线端子行业领先地位。



江门市创艺电器有限公司拥有先进的自动化生产线。

党的二十大报告提出,“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”“优化民营企业发展环境”。新征程上,企业高质量发展方向明晰,在实体经济这片“大海”中航行了30年的创艺电器仍在破浪前行。

随后,创艺电器的智能化设备经历了五次升级,设备从刚开始的一分钟生产3.5件产品到现在可生产7件,效率提高一倍。慢慢地,智能设备从一台变为30台,企业又自主升级,搭建多条零件生产线,切割生产线,做齐生产配套,员工数量减少至500余人。

于领先水平的德国公司,也至少需要两年时间。为打消客户疑虑,饶小坡便带领团队开启立项程序,同步进行产品设计开发、研发生产、安全认证,当时企业实验室已获得中国合格评定国家认可委员会(简称“CNAS”)、欧洲DEKRA等3家国际实验室的认证,产品可在企业内部实现认证。

面对疫情时,还能在初期实现逆势增长,并在今年实现相对平稳的发展。应对冲击,创艺电器的破局之路是打牢基础、练好内功,“先做强,再做大”。打造实验室、自主研发生产线、打造初级的工业4.0工厂都遵循着这一理念、原则。

第一关:转型升级 专注研发自动化生产线

走进创艺电器接线端子装配车间,只能听到机器作业声,高度智能化的生产线可在生产过程中实现质量检测,产品不合格率低于千分之一。

第二关:竞争激烈 保持领先国内同行3—5年的节奏

“精密”是创艺电器模具车间的代名词。一台机床含20多把精密刀具,运行时一秒自动换刀,精度达5微米,是头发丝的十分之一。据车间操作员介绍,设备精度可以达到制表标准,用“天花板”级别来形容不为过。

第三关:疫情冲击 修炼内功待春归

危机不会预约,总是悄然降临,但是饶小坡有很强的危机意识,预判着环境与未来发展。“经济规律以每十年为一个周期。”饶小坡说,1997年的亚洲金融危机、2006—2009年的美国次贷危机,加之近几年的疫情,创艺电器都提前做了准备,因此

江海区开展“场所码”应用情况专项督查

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区政数) 为切实有效发挥“场所码”在疫情精准防控和隐患排查中的重要作用,织密织牢疫情防控网,11月14日,区政数局联合区防指办、区经促局、区市场监管局组成“场所码”督查工作小组,到外海街道、礼乐街道、江南街道对企业、村级工业园以及周边餐饮场所“场所码”应用情况开展专项督查。

示,江海区将继续加大“场所码”常态化推广应用督查力度,加大对“逢进必扫、逢扫必验”的宣传力度,在全区形成全民自觉扫码、积极验码的良好氛围。

本次督查通过现场查验、后台调用“场所码”扫码数据,对公共场所“场所码”扫码情况进行检查,共计督查15个场所,其中有10家场所存在扫码工作落实不到位情况。督查工作小组现场要求相关场所限期整改,并将及时开展“回头看”工作,督促场所主体责任落实好“逢进必扫,逢扫必验”要求。

接下来,江海区将通过分类管理做实做细“场所码”应用工作,将全区市场主体分为三大类,企业由区经济促进局、区应急管理局牵头负责;物流、工地以及建筑行业由区住房和城乡建设局牵头负责;全区服务业由区市场监督管理局和区城市管理和综合执法局牵头负责。各街道、各行业主管部门将继续强化“场所码”应用的日常检查,区政数局联合各行业主管部门强化定期督查,切实提高“场所码”活跃率和使用率,有效发挥场所码追踪溯源功能,筑牢江海区疫情防控数字防线。

普法宣传走进礼乐街道英南村 把法律服务送到群众“家门口”

江门日报讯(记者/陈婵) 近日,礼乐街道人大工委在礼乐街道英南村开展《江门市新会区陈皮保护条例》普法宣传。礼乐街道当地群众和区、区人大代表共30余人参加活动。

活动中,区人大代表、礼乐街道司法所所长曾秀梅围绕新会陈皮道地性保护、品牌保护、传承发展、监督管理等方面进行了详细解读。活动还向群众宣传了刚通过的《中华人民共和国农产品质量安全法》《中华人民共和国乡村振兴促进法》等法律法规,增强广大群众对法律意识和法治观念,让自觉学法、守法和用法的观念深入人心,提高群众的法律素质。

现场群众表示,这样的宣传活动十分接地气,真正把群众需要的法律服务送到了“家门口”,不仅有效提升了群众的法制观念和辨别是非、防范不法侵害的能力,更增强了大家遵纪守法的主动性和自觉性。现场人大代表认为,活动的开展,加强了他们与群众的联系,今后要继续开展此类活动,依法履职,服务人民。

礼乐街道是市人大基层立法联系点,英南村是市人大基层立法联系点联络站,省人大基层立法联系点联络站。自去年8月份投入使用以来,英南村基层立法联系点联络站共召开立法草案意见征集座谈会4场,征集上报意见建议42条,其中《中华人民共和国农产品质量安全法》采纳或部分采纳了该站意见建议3条,近300名人大代表和基层群众参与其中。英南村基层立法联系点联络站为反映基层声音提供了更丰富、更便捷的渠道。